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Inköp af Antellska Delegationen 

af mag. U. T. Sirelius för 70 mark 

(del:s inköpslängd n:o 255) och motta-

get till förvaring å Historiska Muse-

et 11. XII. 1904. 

Soffa 1 gustaviansk stil, c. 1,7 m 

lång, med rak rygg och sidokarmar, 

allt med helt öfverstycke hvilande på 

pinnar med nedtill utskurna blad. Åtta 

fötter, runda, upptill utskurna blad, 

nedtill refflade. Utskurna bladlister 

begränsa såsom bården, sidokarmarnes 

och ryggstyckets öfverdel sarat sidorna 

af sitsen. Nämnda öfverdel samt sitsen 

nu fodrad med svart och rödt bomulls-

öfverdrag, hela soffan hvitmålad. Upp-

köpt i Liilkyro socken. 

4466. 

Lillkyro 

4467. 

Helsingfors 

En större kol1ektion militaria, 

uppköpt af Antellska Delegationen af 

järnvägstjänstemannen K. E. Boijer 

Helsingfors (jfr. n:o 4465) för 350 

mark (De1:s inköpslängd n:o 

och den 11 dec. 1904 mottagen till 

förvaring i Statens Historiska Museum. 

1. Pickehufva, låg, af svart läder med 

silfverbeslag: plåt i form af en bred 

ha1fmåne med upprullade ändar samt 
57'/9 

på- 

fästade bokstäfver I7 L, (till större 



1904. 

delen bortfallna) 

Gc, 

örnen med enkia, 

gar och Finlands 

Hakremmen belagd  

betydande kanske 

och däröfver riks-

vidt utbredda vin-

vapen i hjärtskölde 

med försilfrade fjäl 

4467. 

Helsingfors 

Spetsen å pickelhufvan är bortfallen 

och ersatt med en svart tagelplym 

som ej ursprungligen hört dit. Kas-

ken har tillhört förre generaldirek-

tören för statsjärnvägarne i Finland 

Georg Strömberg då han kort efter 

sitt utträde ur kadettkåren tjänst-

gjorde vid Väg- och Vattenbyggnads-

kåren. 

PiCkelhufva af svart läder med mäs-

singsbeslag: plåt i form af en bred 

halfmåne med upprullade ändar och 

prydd med Svea vapens tre kronor 

inom SerafiMiordens band. Spetsen 

samt hakremmens fjäll af mässing. 

Från Sverige, medlet af 1800 talet, 

torde vara köpt å någon af Bakaw-

skis auktionen. 

Soldatgevär med bajonett. Laddstock 

af järn. Bajonetten trekantig med 

två kortare konkava sidor, stämplad 

/t/  och nummer. Pipan, med rikt-

inrättning ställbar för olika afstån 

stämplad  nummer och? 

(kammare) samt C 3 ; mässingsbesla 

get stämplad A K och kammare. Slag- 

lås. Indelta trupperna 1850 talet 
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Lyly 

Esse 

Helsingfors 

Soldatgevär, likt föregående. 

Soldatgevär med bajonett och slaglås, 

Bajonetten tresidig, med skarp rygg. 

Laddstock af järn. Å slaglåset: 

/ ("/(-- 1837 (Systerbäck). Ryskt 

gevär, köpt i Tavastehus. 

Jaktgevär med flintlås och laddstocke 

af järn. 1,07 m långt, det runda 

loppet 20 cm i diameter. Utan stämp-

lar. Allmogearbete f. Lyly. 

Soldatgevär 'med bajonett och ladd-

stock af järn. Bajonetten tresidig 

med raka sidor, bred och något tung 

sarat med skruf för fasthållandet. 

Loppet rundt, 20 cm i genomskärning. 

Flintlås. Ä kolfven plåt - med Svea 

vapens tre kronor sarat å flintlåset 

stämpeln G. F-G. Geväret är enl. upp-

gift från 1788 och har burits af 

en Lod vid. Österbottens regemente. 

Köpt af Anders Backman å Rundbacka 

hemman, Kållby, Esse. 

Soldatgevär med bajonett och ladd-

stock af järn sarat flintlås. Bajonet-

ten tresidig bred och stark. Geväret 

rätt likt föregående, men saknar va-

penplåt och har stämplarne C C och 

M M å -piran sarat (utplåkadt delvis) 

osvum ? å bajonetten. Å den senare 

en krönt 24. Ä kolfven står 1747. 

4467. 

Tavastehus 
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Köpt hos vapensmeden Davidson i Hel- 

singfors; torde härstämma från Sverige 

Musköt med (ursprungligt ?) slaglås 

och åttkantig pipa med 12- reffladt 

lopp c. 20 cm i genomskärning samt 

med förnyad kolf med laddstock af 

trä. Stämpel å pipan 1 och en stjär 

na. Köpt från Kimito Vestanfjärd af 

L. Andersson. 

Gevär med flintlås af gammal konstruk- 

tion (mycket långstr•äckt). Geväret är 

c. 1,5 m. långt, åttkantigt med rundt 

lopp c 16 2  cm i genomskärning samt 

med inristade K och 1677 å riran. 

Ny kolf med laddstock af trä. Den 

ursprungliga kolfven var då geväret 

hittades bland golffyllingen å en 

vind så murken, att tillvaratagaren 

järnvägstjänstemannen Clas Holm lät 

göra en ny af saarna form. Köpt af 

Anders Backman å Rundbacka homman, 

Esse Kållby. 

Sabel, stor och tung ryttarsabel, 

klingan 90 cm lång, fästet helt och 

hållet af mässing med korgen ornerad 

med Svea vapens tre kronor samt ut- 

gående i ett handskydd bildande tre 

band. Läderslida med mässingsbeslag. 

Enligt uppgift är sabeln från 1788 

? ) och använd 1809. -Uppköpt af hr 

C. Holm i en gård vid Siikajoki älfs 

strand. 

4467. 

Vestanfjärd. 

Esse. 

Siikajoki 
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Helsingfors. 

Willmanstrand 

Borgå 

Sabel, klingan 74 cm lång, fästet 

med handtag af läder med omvirad 

mässingstråt samt ofvan afslutad med 

en (icke rund) mItssingsknopp, ornerad 

nedre kanten med eklöfskrons och 

ofvantill med en Wladimirsorden 

(malteserkors och ring i röd emalj, 

däröfver kejserligkrona). Läderslida 

med mässingsbeslag. Rysk sebel, till- 

hört kapten 

Sabel, klingan 65 cm lång och rätt 

bred, fästet af mässing med sriral- 

vridet handtag med stor rund knopp 

men utan handskydd. klingan ofvan 

å båda sidor krönt monogram E A sama 

å ena sidanra4 och II & andra 
1770. Funnen vid Willmanstrand samt 

kört af en bonde i Juustila. 

Ryttarsabel, c. 90 cm lång, lik n:o 

11, med tre kronor. Uppköpt af en 

skogsköpar Thrulsson i Borgå.. 

Sabel, klingan 63 cm lång, fästet af 
mässing med stor rund knopp och spi- 
ralvridet handtag, korgen samt hand- 

skyddet skadade, den förra affilad 

långs sidorna, det senare aftaget 

med något af sin längd och nu läm- 

nade en mycket trång öprning åt han- 

den. Enligt uprgift svensk soldatsabel 

och uppköpt af skogskörar Thrulsson 

i Borgå.. 
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16. Värja, smal stickvärja med 78 cm 

lång fyrsidig klinga, parerstång och 

korg i genombrutet arbete, fäst af 

mässing med refflad rund knopp och 

en mässingstråd virad kring handta-

get. Svensk värja, uppköpt från 

Stockholm. 

4467. 

Stockholm. 

Pöytis 

Helsingfors 

Sabel, lik n:o. 15, men med fästet Öfver1. 
Joensuu mus. 

bevaradt i sitt ursprungliga skick 

med korgen bildad af två flata icke 

synnerligen vida vingar med något 

tjöckre rand. Enl. uppgift svensk sol-

datsabel, köpt å en auktion i Pöy-

tis. 

Civilvärja med handtag af mässing 

med pärlemorbeslag; å den nedböjda 

parerskölden ryska riksvapnet 171•111• 

Japan 

Slida af svartlackeradt läder med 

mässingsbeslag, gehäng af svart vatt- 

nad sidenbrokad med mässingssöljor, 

bildande lejonmasker. Senast tilihört 

artisten B Aspelin, som med värjan 

målats som Gustaf III af Alb. Edel-

felt. 

19. Jaransk dolk med slida och handtag 

af elfenben, tillsammans 61 cm långt' 

i hvardera ändan äro slida och hand-

taget tvärt afskurna, eljes jämnbre-

da med en upphöjd rand på handtaget 

där detta berör slidan. De äro ut-. 

skurna i mänskliga figurer, ordnade 
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4467. 

Esse 

Vestanfjärd 

Sveaborg 

Vestanfjärd 

öfver hvarandra långsmed slidan o.s.v. 

samt dessutom målade i rödt och 

svart. Uppköpt på Parisutställn1ngen ? 

20. Pistol med flintlås, å' hvilket stämp 

lats Grause Herzberg. Kolfven gående 

ut till mynningen, där ett mässings- 

band är slaget om kolf och pipa. 

Längd 35 cm. Enligt uppgift kosackpis- 

toi, samt upnköpt i Esse Kållby. 

Pistol med flintlås, likt föregående 

med utan stämpel och utan beslag af 

mässingsband; också andra obetydande 

olikheten finnas, som göra uppgiften 

att pistolen är allmogearbete tänkbar 

gentamot föreg. uppgift om kosackpis- 

tol. Längd 36 cm. Uppköpt af L. An- 

dersson, Kimito & Vestanfjärd. 

Pistol med slaglås och sex roterande 

piror. Af mässing med träkolf, 22 cm 

lång. Köpt af samma person som föreg 

Granat, liten, 9 cm hög och 3 k cm 
genomskärning, med tvärreffladt mässing 

band midtpå samt urhålkad spets. Från 

Sveaborg. 

Äntringsnallasch för marinen, med 55 cm 

lång, bred och stark klinga, kort 

parerstång af mässing, svart läders- 

handtag omviradt med mässingstråd. 

Svart läderslida med mässingsbeslag 
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4467. 

Vestanfjärd 

Helsingfors 

Sverige 

Helsingfors 

sanat med kort läderren att fästas 

vid bältet. Köpt af L. Andersson i 

Kimito Vestanfjärd. 

Värja med 75 cm lång stickklinga, 

flat, oivan bredare med graverade or-

nament, korg med genombrutna och upp-

höjda ornament, parerstång, refflad 

knopp och mässingstråd kring fästet 

af mässing. Möjligen tillhört general 

G. K. Döbeln. 

Värja med 72 cm lång huggklinga, 

smal och fiat, samt med enkelt mäs-

singshandtag med slät rund knopp och 

omviradt med mässingstråd. Hämtad från 

Sverige. 

Sabel, med slida af läder med mäs-

singsbeslag, som på ena sidan äro 

ornerade med marinemblem, ankare, treudd 

m.m. och nedtill bildar en delfin. 

Sabelns fästa har handtag af elfenben 

med mässingskorg, hvar?) ett krönt an-

kare, samt äfven upptill ett lejon-

hufvud af mässing. Sabein har sanno-

likt begagnats inom svenska marinen. 

Sabel med järnslida och svart tvär-

reffladt trähandtag med handskydd af 

järn bildande korg ned två band. 

Likt' följande utan uppgift om fyndet 
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Helsingfors. 

29. Sabel med järnålida, fästet enkelt 

med läderhandtag omviradt med mässings- 

tråd samt knopnen (ej rund) nedtill 

med en bård af eklöf. 

Sabel med järnslida, fästet enkelt 

med läderhandtag glest omviradt med 

dubbelflätad mässingstråd. 

Sabel med mässingsbeslagen läderslida, 

klingan blott 55 cm lång, fästet med 

läderhandtag omviradt af mässingstråd 

sarat af två band bildad korg. 

Sabel med mässingsbeslagen läderslida, 

klingan 73 cm lång, fästet med läder- 

handtag med mässingstråd och upptill 

ett lejonhufvud af mässing. Bläckskrift 

å klingan: C.0.01son (å båda sidor) 

Sabel; klingan 67 cm lång, fästet en- 

kelt med tvärreffladt handtag å ytt- 

re sidan täckt af den knopp saknade 

mässingsplåten. 

Sabel; klingan 74 cm lång, fästet en- 

kelt med läderhandtag omviradt af mäs- 

singstråd samt enkelt handskydd med 

utsvängdt band; bård af eklöf nedan- 

till å afslutningen öfverst. 

Efter 37. 
Värja med hugg- och stickklinga samt 

sabelfäste med handtag af läder med 

omviradt mässingstråd, eklöfskrans nedan- 

om mässingsknoppen (ej rund) öfverst. 

den 73 cm långa klingan rlka förgyll- 
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da gravyrer mot svart bakgrund, bi. 

o. ryska riksvapnet samt en krigare 

med omskriften Clauberg Solingen. 

4467. 

Helsingfors. 

Värja med 70 cm lång, smal stick-

klinga med två kullriga sidor samt 

fästet af mässing med stålhandtag om-

viradt med mässingstråd, knopp och • 

två afrundade smala plåtar å parer- 

stången, den ena uppböjd den andra 

utstående. 

35. Sabel med 76 cm bred, duktig klinga 

och enkelt mässingsfäste med läderhand 

tag omviradt med mässingstråd samt 

korgen bildad af två band. 

Värja med 66 cm lång, smal, fyrsidig 

stickklinga samt mässingsfäste med pa-

rerstång, utan handskydd, med knoppen 

och handtaget refflade och ornerade 

med rosor å stänglar. 

Hirschfängare med bred klinga grave-

rad med hjortar och växtornament samt 

med fäste af orientalisk typ, något 

svängdt och vidare upptill, utan hand-

skydd, med handtag af läder med spi-

ralvriden ränna samt med liten parer 

stång med en liten örn ingraverad. 

Hupgare, klingan c. 48 cm lång och 

4 cm bred, mässingshandtaget tvärreff-

ladt med rund plattad knorp och 

bastont kort parerstång med platta 

rundlar i änd&rne. å handtaget: 1850 
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samt ryska riksvapnet numror. 

Huggare, lik ofvannämnda, med årtal 

1865. 

Huggare, lik ofvannämnda, med årtal 

1865. 

Civilvärja med svartlackerad läderslid 

med ornerade mässingsbeslag (spetsen 

borta); fästat af mässing med pärband 

samt upptill afslutadt med blad och 

krigarmask; å parerstångens nedhängan- 

de plåt blad o. fl. ornament samt 

krigarhufvud i romersk krans 

Civilvärja med svartlackerad läder- 

slida med mässingsbeslag, det nedre 

orneradt; fästet af mässing med pärle 

mor samt upptill afslutadt med ett 

örnehufvud; å parerstångens plåt krigis 

ka emblem; å, klingan sparsamma gravy- 

rer. 

Bajonett af senaste typ, c. 60 cm 

lång, med fyra konkava sidor. 

Bajonett, tresidig med två konkava 

sidor. Nummer och otydlig stämpel. c. 

50 cm. 

Bajonett, c. 48 cm., lik föregående 

men afbruten fastlödd. 

4467. 

Helsingfors. 
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Tavastehus 

Bajonett, lik n:o 46. 

Pistol, med slaglås, 43 cm lång. Kolfve 

går tili mynningen, där ett bredt mäs 

singsband är omslaget. Å pipan.  

Pistol, med slaglås, c. 41 cm. Kolfve 

slutar 13 cm från mynningen och om-

slutes där jämte pipan af ett bredt 

mässingsband. Å låset U.0.3. -1854, å 

pipan ryska örnen och 1854 m. m. 

Pistol, lik föregående, men, med 1855 

å låset. 

Flintlås, graveradt med några enkla 

ornament å .de utåt vända delarne. 

Eldstål, i vanlig form, 8 cm långt 

och 2,3 cm bredt. Nedtill löpande 

öglor WRIZ - Från Tavastehus. 

Kula, 2,3 cm i genomskärning. Tagen 

från en vägg i Åbo. 

(Katalogiserad 1913) Huggaren med sabel-

fäst af mässing, tvärreffladt; klingan 

67 cm lång. 

4467. 

Helsingfors. 




